1 ) ’f@

;

ANALIZIS(1) 2011. december 22.
Meérnok Informatikus szak VIZSGADOLGOZAT Munkaiddé: 90 perc

BME, Természettudomanyi Kar, Matematika Intézet, Analizis Tanszék

1. feladat (3+9=12 pont) .
4
a) Mit értink azon, hogy lim a, = A? (AeR, neN,a, €R)

b) lgazolja, hogy egy valés szamsorozat hatarértéke egyértelmii!

Azt mondjuk, hogy (a,) konvergens és hatéarértéke (limesze) A € R, jelben

lim a, = A,

n—oo
ha Ve > 0-hoz (e € R) 3 N(e) € N, hogy

lan — Al <€, han> N(e).

:'@ Ha lima,=A és lima,=R8B, akkor. A=B.

TL—+00

B) Indirekt médon bizonyitunk®. Tehét feltessziik, hogy A # B , példaul A < B.
Legyen d=B-A>0 és £=§>U!

d=B-A
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A szamsorozat konvergenciéja miatt létezik Ni(e) és Ny(e), hogy
A-e <a, < A+e, han> Ne),
B-¢ <ap, < B+e, han> Nye).
De ekkor ¥ n > max {N;(g), No(¢)} esetén:
an < A+e < B—¢ < a,

Ez pedig ellentmodas, tehat nem igaz, hogy A # B, vagyis A= B. |

2. feladat (5+4-7+5=17 pont) .
Vizsgalja meg, hogy a kovetkezd sorok divergensek, feltételesen konvergensek vagy abszolut

konvergensek-e!
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3. feladat (124-3=15 pont) .
a) Hol és milyen jellegti szakad4sai vannak a kovetkezd fiiggvénynek?
z? — 5z + 6
f(l') - 12:2 . 23:'

(A—ézakad:—isi helyeken hatdrozza meg a fiiggvény bal és jobb oldali hatarértékét!)

b) Mondja ki a (folytonos fﬁggvénvekkel kapcsolatban tanult) Bolzano tételt!
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4. feladatf:(:S—}—S:lG pont)

a) Legyen zq az f valds fliggvény értelmezési tartoméanyanak belsé pontja. Milyen kapcsalat
van a kovetkezo két allitas kozott:

1) Az f fliggvény folytonos zg-ban. #t) Az f fiiggvény differencidlhaté zo-ban.
2
A tanult tételt mondja ki és bizonyitsa be!

b) A definicié segitségével hatdrozza meg az f(z) = \/z fuggvény derivaltjat z > 0 esetén!
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5. feladat (8 pont)*
Az y = f(z) fuggvény folytonosan derivalhaté, athalad az zp = 0, yo = 1 koordinatdju
ponton, és kielégiti az
In(z + y) = y sin(nz)

implicit egyenletet. Van-e lokalis szélsbértéke az f fliggvénynek zo-ban?
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6. feladat (84-7=15 pont)*
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a) /;z: - arctg(2z) dr =7, b) / sin(2z) cos(3z) dz =?

=0

b 5@;/2a2< co bx = é ( <l {a+£>)>(~f- Sen (‘a—b)x)
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7. feladat (74+10=17 pont)*

a) /\3/23:+1d:1:=? b) f;g;i dr =?
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X—1 = A (x>44) +(Bx+cC)x

X4 = (AtB)x* +Cx + A
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Pétfeladatok (csak az elégséges és kozepes vizsgajegy eléréséhez javitjuk ki)

8. feladat (10 pont)

fz) = (92° 4 2) ¢

a) Vizsgalja meg az f fliggvényt monotonités szempontjabdl, és hatdrozza meg lokélis szél-
soérték helyeit és azok jellegét!

b) Irja 6l a fuggvény grafikonjét az 2o = 0 pontban érinté egyenes egyenletét!

£1(x)= 18x e?x R 2)et®, 2 (2) ek
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:f(o)+{‘(ea) (x—0)=2+4+4x (@&

9. feladat (10 pont)

a)

lim

z—0

arcsin(3z?)

sin(2x2?)

=7

b)
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